

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București
Nr. 2784/B / 22.05.2007

INTERPELARE

Adresată domnului ministru al Ministerului Economiei și Finanțelor –
VARUJAN VOSGANIAN

De către domnul deputat **ȘTEFAN BABAN**, grupul parlamentar P.R.M. și
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 21.05.2007

DARURILE MINISTERULUI DE FINANȚE ...

Sistemul privat de pensii facultative va fi unica formă de economisire din România purtătoare de TVA. Ca urmare a acestei acțiuni legislative, statul român va câștiga circa 12 mil. euro în primul an de viață al acestora, în timp ce contribuabilii vor pierde anual 1% din banii investiți.

Marele avantaj al acestui tip de pensie ar fi trebuit să fie deductibilitatea fiscală a contribuțiilor (200 euro atât pentru angajat cât și pentru angajator) lucru ce ar fi trebuit să facă diferența față de asigurările clasice de viață cu componentă de rentă viageră, pentru care nu se acceptă astfel de facilități.

Cum încurajează Ministerul Economiei și Finanțelor acest tip de pensii? Într-un mod ciudat, chiar straniu putem spune: ce a dat la deducere ia prin aplicarea TVA-ului „uitând” (oare?) să excepteze contribuțiile la schemele private de pensii de la plata TVA, în noul Cod Fiscal, valabil de la 01.01.2007, acesta a creat o situație aberantă pe piață: pensiile private facultative sunt singurele surse de economisire pentru care se datorează TVA. Și asta, tocmai în momentul în care trebuie să se dea startul pentru colectarea contribuțiilor.

Ce implică, practic acest lucru? În primul rând o majorare a comisioanelor de administrare, practicate de cei ce gestionează aceste fonduri. Apoi aplicarea TVA-ului va reduce automat activul net pe care fondurile de

pensii îl vor avea de investit și va eroda implicit economiile făcute de populație pentru asigurarea unei pensii decente. Și aceste aspecte se referă doar la primul an de funcționare al sistemului privat de pensii facultative, pentru că în următorii ani, cu cât va crește numărul participanților cât și rulajul banilor pe această piață, cu atât pierderile vor fi mai mari. Urmarea acestei erori (hai s-o numim așa și să nu o interpretăm altfel) va fi una sigură: descurajarea economisirii pe termen lung sub formă de pensie privată.

De aceea, domnule ministru solicit să-mi spuneți ce măsuri veți lua pentru remedierea acestei ilegalități (aplicarea TVA-ului asupra unei forme de economisire) și cum veți acționa pentru ca românii, mai puțin informați, să conștientizeze că aceste măsuri sunt doar în beneficiul lor!

ȘTEFAN BABAN
DEPUTAT P.R.M. DE BOTOȘANI

